- Ordem dos \'
s Advogados FUNDAGAO
» . GETULIO VARGAS

CONSELHO FEDERAL do BraS" FGV PROJETOS

VI EXAME DE ORDEM UNIFICADO - PROVA 2

~ TIPO 3 - AMARELO

Vocé esta recebendo um caderno de provas do tipo 3. Portanto, verifique se sua folha de respostas é, também, do
tipo 3. Verifique se o nimero deste caderno de provas coincide com o registrado no rodapé de cada pagina. Caso
contrario, notifique imediatamente o fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

Informacgdes gerais
e Vocé recebera do fiscal de sala o material descrito a seguir:
a) uma folha destinada as respostas das questdes objetivas formuladas na prova de tipo 3;
b) este caderno de prova tipo 3, com o enunciado das 80 (oitenta) questdes, sem repeticio ou falha, e o
guestionario de percepcdo sobre a prova, com 10 (dez) questdes objetivas.
e Ao receber a folha de respostas vocé deve:
a) conferir seu nome, nimero de identidade e nimero de inscricdo;
b) ler atentamente as instrucdes para a marcagado das respostas das questdes objetivas;
c) assinar a folha de respostas, no espaco reservado, com caneta esferografica transparente de cor azul ou preta.
e As questdes sdo identificadas pelo nimero que se situa acima do seu enunciado.
e Durante a aplicacdo da prova nao serd permitido:
a) qualquer tipo de comunicagdo entre os examinandos;
b) levantar da cadeira sem a devida autorizacdo do fiscal de sala;
c) portar aparelhos eletrénicos, tais como bipe, telefone celular, walkman, agenda eletronica, notebook, palmtop,
receptor, gravador, maquina fotografica, controle de alarme de carro, etc., bem como relégio de qualquer espécie,
Oculos escuros ou qualquer acessdrio de chapelaria, como chapéu, boné, gorro, etc., e ainda lapis, lapiseira, borracha
ou corretivo de qualquer espécie.
o AFGV realizard a coleta da impressdo digital dos examinandos na folha de respostas.
e N3o serd permitida a troca da folha de respostas por erro do examinando.
e O tempo disponivel para esta prova sera de 5 (cinco) horas, ja incluido o tempo para marcacdo da folha de
respostas.
e Reserve tempo suficiente para marcar sua folha de respostas.
e Para fins de avaliacdo, serdo levadas em considera¢do apenas as marcagoes realizadas na folha de respostas.
e Somente apods decorridas duas horas do inicio da prova vocé podera retirar-se da sala de prova sem levar o
caderno de questdes.
e Somente no decorrer dos ultimos 30 (trinta) minutos do periodo da prova vocé podera retirar-se da sala levando
o caderno de questdes.
e Quando terminar sua prova, vocé devera, OBRIGATORIAMENTE, entregar a folha de respostas devidamente
preenchida e assinada ao fiscal da sala. Quem descumprir esta regra sera ELIMINADO.

e Os 3 (trés) ultimos examinandos de cada sala s poderdo sair juntos, apds entregarem ao fiscal de aplicagdo os
documentos que serdo utilizados na correcao das provas. Esses examinandos poderdao acompanhar, caso queiram, o
procedimento de conferéncia da documentag¢do da sala de aplicagdo, que sera realizada pelo Coordenador da
unidade, na Coordenacao do local de provas. Caso algum desses examinandos insista em sair do local de aplicacao
antes de autorizado pelo fiscal de aplicacdo, deverd assinar termo desistindo do Exame e, caso se negue, sera
lavrado Termo de Ocorréncia, testemunhado pelos 2 (dois) outros examinandos, pelo fiscal de aplicacdo da sala e
pelo Coordenador da unidade de provas.
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1

Esculdpio, advogado militante, fica comovido com a

dificuldade de Astrolabio, bacharel em Direito, em lograr

aprovacdo no Exame de Ordem. Com o intuito de auxilia-lo,

aceita subscrever peti¢Ges realizadas pelo referido graduado

em Direito, bem como permitir que ele receba os seus

clientes no seu escritério, como se advogado fosse, nao

percebendo Esculdpio qualquer vantagem pecunidria por isso.

Consoante as normas estatutarias, é correto afirmar que

(A) havendo motivo de forga maior, o advogado pode
propiciar acesso profissional aos ndo inscritos.

(B) Esculapio esta cometendo infragdo disciplinar por
manter sociedade profissional fora dos limites legais.

(9] o advogado estaria apenas angariando causas para o
seu escritério de advocacia.

(D) Esculdpio estaria praticando a conduta de facilitagdo
do exercicio da profissdo aos ndo inscritos.

2

Morgano, advogado recém-formado e inscrito na OAB, com
aprovagdo no Exame de Ordem logo apds a colagdo de grau, é
contratado para defender cliente em audiéncia de instrugdo e
julgamento. No recinto forense, depara-se com um tablado
onde estdo alocados a mesa ocupada pelo juiz e ao seu lado o

representante do Ministério Publico. Curioso pela situagdo e

ainda inexperiente, questiona se tal arquitetura é comum nos

demais recintos e a razdo de o advogado estar em plano
inferior aos demais agentes do processo. Como resposta,
recebe a informagdo de que a disposicdo fisica foi

estabelecida em respeito a hierarquia entre magistrados e

membros do Ministério Publico, que devem permanecer em

posicdo superior a dos advogados das partes. Diante do
narrado, a luz das normas estatutdrias, é correto afirmar que

(A) como dirigente do processo, o magistrado subordina a
atuacdo dos advogados como forma de disciplina da
audiéncia.

(B) a hierarquia é inerente a atividade desenvolvida pelos
advogados, que atuam de forma parcial em defesa dos
seus clientes.

(C) advogados, membros do Ministério Publico e
magistrados ndo tém relacdo de hierarquia entre si.

(D)  os membros do Ministério Publico nos atos processuais
sdo hierarquicamente superiores aos advogados.

3

Entre as competéncias do Tribunal de Etica e Disciplina da

OAB, NAO se inclui, a luz das normas aplicaveis do Estatuto da

Advocacia e do Cédigo de Etica,

(A) instaurar de oficio processo sobre ato que considere
em tese infracdo a norma de ética profissional.

(B) elaborar seu orgamento financeiro a ser submetido ao
Conselho Seccional.

(C) mediar pendéncias entre advogados, bem como
conciliar questdes sobre partilha de honorarios.

(D) responder a consultas “em tese”, aconselhando e
orientando sobre ética profissional.

4
Teréncio é convocado, a altas horas da noite, para assistir
cliente que se encontra recolhido preso em delegacia de
policia, tendo comparecido ao local para ter ciéncia das
acusacdes existentes e contatar o seu cliente. Ao adentrar o
recinto, encontra presentes dois agentes policiais de plantao,
estando os demais em diligéncias para o esclarecimento de
crimes ocorridos durante o dia. Os agentes informam que
somente poderia ocorrer o contato com o cliente quando o
delegado retornasse de uma das diligéncias, o que estaria na
iminéncia de ocorrer. No concernente ao tema, a luz das
normas aplicaveis, é correto afirmar que
(A) o advogado pode <contatar o seu
independentemente da presenga do delegado.
(B) o contato do advogado fora do hordrio normal
depende de assisténcia da OAB.
(C) nesses casos, tendo em vista a seguranga publica,
somente com autorizac¢do judicial pode ocorrer o ato.
(D) deve o advogado aguardar pacientemente o retorno da
autoridade policial ao recinto da delegacia.

cliente

5

Nos termos das normas do Regulamento Geral do Estatuto da

Advocacia e da OAB, o estagidrio poderd isoladamente

realizar o seguinte ato:

(A) sustentar oralmente os recursos nos tribunais, quando
cabivel a defesa oral.

(B) atuar em audiéncias nos Juizados
representando os clientes do escritério.

(C) assinar peti¢cBes iniciais ou contestagdes quando
incluido no instrumento de mandato.

(D)  obter com os Chefes de Secretarias certidGes de pegas
de processos em curso.

Especiais

6

Mauricio, advogado recém-formado, ciente das suas

prerrogativas, pretende apresentar requerimento de certiddo

ao escrivdo que chefia o Cartério Judicial de determinada

comarca, havendo situagdo de urgéncia. Como a localizagdo

fisica do Chefe do Cartério é distante do balcdo de

atendimento ao publico, o advogado precisa entrar no recinto

em que ele esta. Seu ingresso, contudo, ndo é permitido.

Com base nas normas estatutarias, é correto afirmar que

(A) o livre acesso ao recinto, no caso, é direito do
advogado.

(B) o ingresso poderd ocorrer mediante autorizagdo do
escrivao.

(C) o requerimento deve ser apresentado no balcdo,
vedado o ingresso do advogado no recinto cartorario.

(D) deve haver participacdo do representante da OAB
nesse ingresso.
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7

No concernente a Sociedade de Advogados, é correto afirmar,

a luz do Estatuto e do Codigo de Etica e Disciplina da OAB, que

(A) seus componentes podem, isoladamente, representar
clientes com interesses conflitantes.

(B) esta vinculada as regras de ética e disciplina dos
advogados.

(9] seus socios estdo imunes ao controle disciplinar da
OAB.

(D) pode se organizar de forma mercantil, com registro na
Junta Comercial.

8

O advogado Mévio casou-se com a médica Esculdpia, vindo a
ter cinco filhos. No curso do casamento, Esculdpia veio a
concluir o curso de Bacharel em Direito, obtendo aprovacao
no Exame de Ordem e vindo a obter o seu registro
profissional, atuando, concomitantemente com sua profissdo
de médica, como advogada em vdrios processos. Em
determinado momento, veio a desentender-se com seu
marido, gerando diversos processos civis e criminais. Quanto
a assisténcia da OAB nesse caso, a luz das normas do
Regulamento Geral do Estatuto da Advocacia e da OAB, é
correto afirmar que a assisténcia

(A) é inerente a condicio de advogado, mas com
autorizacdo do Presidente da Seccional.

(B) ocorrerd pela qualidade dos litigantes, ambos
advogados.

(@] é assegurada nos processos vinculados ao exercicio da
profissao.

(D)  podera ocorrer em qualquer processo, autorizada pelo
Conselho Seccional.

9

Esculapio realiza contrato escrito de honordrios com Teréncio,
no valor de RS 20.000,00. Consoante as normas estatutarias
aplicaveis a espécie, é correto afirmar que

(A) esse crédito ndao possui privilégio em eventual
insolvéncia do cliente.

(B) esse documento ndo se reveste passivel de futura
execucdo, como titulo executivo.

(C) o contrato escrito é titulo executivo, podendo o
advogado ingressar com ag¢ao de execugdo dos seus
honorarios.

(D)  a auséncia de pagamento do valor pactuado leva ao
arbitramento judicial dos honordrios.

10

O escritorio de advocacia do Dr. Zangdo decide patrocinar
programa televisivo juntamente com um supermercado e
uma companhia de cervejas. O programa é de estilo popular,
com belas mulheres vestidas de forma apropriada ao verao
brasileiro. No intervalo do programa, o apresentador
apresenta homenagens aos seus patrocinadores e, em relagdo
ao escritdrio de advocacia, recita um texto: “Caso vocé tenha
um problema com a Justi¢a, procure quem é bom. Consulte
um dos advogados do Escritério do Dr. Zangdo. Pode ndo ser
uma rima, mas é a solugdo.” Essa situagdo caracteriza

(A) publicidade imoderada.

(B) atividade permitida pelo Estatuto.

(C) propaganda regular.

(D)  patrocinio cultural.

11
A empresa Consumidor Ltda., composta por contadores,
despachantes, arquitetos e  engenheiros, divulga,
semanalmente, sua agenda de defesa judicial dos direitos dos
consumidores, ndo possuindo advogados nos seus quadros.
Notificada pelo 6rgdao seccional da OAB, alega que as
atividades de consultoria juridica ndo seriam privativas dos
advogados. Diante desse quadro, a luz das normas
estatutarias, é correto afirmar que é atividade privativa da
advocacia
(A) a divulgacdo conjunta da advocacia com outras
atividades.

) a consultoria e assessoria juridicas.
(C) a impetragdo de habeas corpus.

)  apostulagdo nos Juizados Especiais.

12

O Bacharel em Direito, apds aprovagdo no Exame de Ordem,

deve apresentar copia do diploma. Caso ele ndo tenha sido

expedido, segundo as normas do Regulamento Geral do

Estatuto da Advocacia e da OAB,

(A) ocorrerd a inscrigao proviséria como advogado.

(B) pode apresentar certiddo de conclusdo com histérico
escolar.

(C) deve obter permissdo especial do Conselho Seccional.

(D)  ndo podera ocorrer a inscricdo até expedido o diploma.

13

O Protocolo de San Salvador é complementar a Convengao
Americana sobre Direitos Humanos em Matéria de Direitos
EconOmicos, Sociais e Culturais. Assim, o direito de peti¢do ao
Sistema Interamericano de Direitos Humanos é estendido
pelo Protocolo de San Salvador aos casos de violagdo

(A) ao direito a moradia digna.

(B) ao direito de vedagdo ao trabalho escravo.

(C) a proibicdo do trafico internacional de pessoas.

(D) ao direito de livre associagao sindical.
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14

Assinale a alternativa correta sobre a questdo do respeito ao
direito a vida segundo o Pacto de S3o José da Costa Rica e a

CRFB.
(A)

15

A CRFB ndo prevé em seus artigos a pena de morte.
Sendo assim, estd em conformidade com o Pacto de
S3o José da Costa Rica e ndo podera incluir disposi¢cdes
nesse sentido em seu texto constitucional.

O Pacto de S3o José da Costa Rica, em respeito a
soberania estatal e ao fato de ser o Poder Constituinte
originario dos paises inicial, autobnomo e
incondicionado, dispde que o Estado-membro podera
adotar a pena de morte. Logo, o Estado-parte que ja
adotou a pena capital em algum momento de sua
histéria podera criar novas legislagdes sobre o tema,
mesmo que atualmente tenha abolido sua aplicagdo.
Mas ela s6 poderda ser imposta pelos delitos mais
graves, em cumprimento de sentenca final de tribunal
competente e em conformidade com a lei que
estabeleca tal pena, promulgada antes de haver o
delito sido cometido.

O Pacto de S3o José da Costa Rica, em respeito a
soberania estatal, dispde que o Estado-membro
poderd adotar a pena de morte. Logo, o Estado-parte
poderd estender a pena de morte a delitos aos quais
nao se aplique atualmente.

O pais podera adotar a pena de morte, mas essa so
poderd ser imposta pelos delitos mais graves, em
cumprimento de sentenga final de tribunal competente
e em conformidade com a lei que estabeleca tal pena,
promulgada antes de haver o delito sido cometido.

Numa perspectiva dos direitos humanos, acerca dos direitos e
deveres dos presos, é correto afirmar que

(A)

(B)

(€

o trabalho do preso possui natureza de dever social e é
remunerado, sendo certo que tal contraprestagao nao
podera ser inferior ao saldrio minimo.

a concessdo de beneficios é vedada aos presos, pois
eles possuem o dever geral de obediéncia pessoal as
normas de execuc¢do penal.

a possibilidade de o preso manter relagdes com o
mundo exterior, por meio de correspondéncia e
leitura, é recompensa que se confere pelo bom
comportamento daquele que se encontra cumprindo
pena privativa de liberdade.

o preso conserva todos os direitos ndo atingidos pela
perda da liberdade. Assim, afigura-se ofensa a
dignidade do preso, bem como desrespeito a lei,
impedir a visita da esposa ou companheira aquele que
se encontra preso.

16

Contra a decisdo judicial que contrariar simula vinculante ou
que indevidamente a aplicar cabe, perante o Supremo
Tribunal Federal,

(A)
(B)
(©
(D)

17

acdo direta de inconstitucionalidade.

mandado de seguranca.

reclamacdo.

arguicdo de descumprimento de preceito fundamental.

Suponha que a Comissdo de Assuntos Econémicos do Senado
tenha convocado o Ministro da Fazenda para prestar
pessoalmente informagdes sobre assunto relativo a politica
econdmica adotada pelo governo federal. Nesse caso,

(A)

(B)

18

a convocagao s6 poderia ser feita pelo Senado, e ndo
por uma de suas comissdes.

a convocagdo é constitucional, mas a auséncia (mesmo
que injustificada) do Ministro ndo importa crime de
responsabilidade.
a convocagdo é
injustificada do
responsabilidade.
a convocagao € inconstitucional, pois a Comissdao sé
poderia encaminhar pedido escrito de informagdes ao
Ministro, mas ndo sua presenca pessoal.

auséncia
crime de

constitucional, e a
Ministro importaria

A respeito da Advocacia Publica, assinale a alternativa correta.

(A)

S3o principios institucionais das Procuradorias dos
Estados a unidade e a indivisibilidade. Como
consequéncia, é inconstitucional lei estadual que crie
Procuradoria-Geral para consultoria, assessoramento
juridico e representacdo judicial da Assembleia
Legislativa.

Na execucdo da divida ativa de natureza tributaria, a
representacdo da Unido ndo cabera a Procuradoria-
Geral da Fazenda Nacional.

A Advocacia-Geral da Unido tem por chefe o
Advogado-Geral da Unido, nomeado pelo Presidente
da Republica dentre integrantes da carreira, maiores
de trinta e cinco anos, apds a aprovacdo de seu nome
pela maioria absoluta do Senado Federal.

Aos Procuradores dos Estados e do Distrito Federal,
gue ingressarem na carreira mediante concurso
publico, é assegurada estabilidade apds trés anos de
efetivo exercicio, mediante avaliagdo periddica de
desempenho perante os orgdos proprios, apos
relatério circunstanciado das corregedorias.
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19

A imunidade formal e a imunidade material consistem em

prerrogativas conferidas aos ocupantes de determinados

cargos publicos.

Em relagdo as referidas imunidades, é correto afirmar que

(A) o Governador de Estado goza de imunidade formal e
de imunidade material na mesma extensdo que o
Presidente da Republica.

(B) a imunidade relativa a proibicdo de prisao impede
inclusive a prisdo em flagrante por crime inafiangavel.

(C) a imunidade formal se aplica inclusive aos Vereadores.

(D)  osVereadores gozam de imunidade material relativa as
suas opinides, palavras e votos, nos limites territoriais
do Municipio a que estejam vinculados.

20

Em relagdo ao processo legislativo, é correto afirmar que

(A) rejeitada a medida provisoria pelo Congresso Nacional,
esse devera disciplinar as situagBes juridicas
constituidas durante a vigéncia da MP por meio de
decreto legislativo.

(B) o vicio de iniciativa pode ser sanado pela sangdo
presidencial nos projetos de lei de iniciativa privativa
do presidente.

(C) a Constituicdo da Republica Federativa do Brasil veda
expressamente a abertura de créditos extraordinarios
por meio de medida proviséria.

(D) a emenda a um projeto de lei ordinaria torna
necessario o retorno a casa iniciadora ainda que se
trate de corregdo redacional.

21

Os orgdos legislativos possuem competéncias definidas no

texto constitucional. Sobre o tema, a luz das normas

constitucionais, é correto afirmar que

(A) cabe ao Congresso exclusivamente sustar os atos
normativos do Executivo que exorbitem de delegagdo
legislativa.

(B) o Presidente da Republica pode ausentar-se do pais
por periodo indefinido sem autorizacdo do Congresso.

(C) cabe ao Presidente do Senado aprovar o estado de
defesa e o estado de sitio.

(D) é competéncia exclusiva do Congresso Nacional
resolver definitivamente sobre tratados de qualquer
natureza.

22

O Estado X edita norma que determina a gratuidade de
pagamento em estacionamentos privados sob administracdo
de entidades empresariais. Tal lei, a luz das normas
constitucionais, esta sob a égide das competéncias do(a)

(A) Unido.

(B) Estado.

(C) Municipio.

(D) Distrito Federal.

23

Uma sociedade brasileira, sediada no Rio de Janeiro, resolveu
contratar uma sociedade americana, sediada em Nova York,
para realizar um estudo que lhe permitisse expandir suas
atividades no exterior, para poder vender seus produtos no
mercado americano. Depois de vdrias negociagdes, o
representante da sociedade americana veio ao Brasil, e o
contrato de prestacdo de servigos foi assinado no Rio de
Janeiro. Nao ha no contrato uma cldusula de lei aplicavel, mas
alguns principios do UNIDROIT foram incorporados ao texto
final. Por esse contrato, o estudo deveria ser entregue em seis
meses. No entanto, apesar da intensa troca de informagdes,
passados 10 meses, o contrato ndo foi cumprido. A sociedade
brasileira ajuizou uma a¢do no Brasil, invocando a cldusula
penal do contrato, que previa um desconto de 10% no prego
total do servigo por cada més de atraso. A sociedade
americana, na sua contestacdo, alegou que a cldusula era
invalida segundo o direito americano.
Conforme a Lei de Introdugdo as Normas do Direito Brasileiro,
qual é a lei material que o juiz devera aplicar para solucionar a
causa?
(A) Os principios do UNIDROIT, porque muitas cldusulas
foram inspiradas nessa legislagdo.
(B) A lei brasileira, pois o contrato foi firmado no Brasil.
(C) A Lex Mercatoria, porque 0 que rege o contrato
internacional é a pratica internacional.
(D) A lei americana, pois o réu é domiciliado nos Estados
Unidos.

24

Ticio, espanhol, era casado com T4acita, brasileira. Os conjuges
eram domiciliados no Brasil. Ticio possuia uma filha adotiva
espanhola, cujo nome é Mévia, e que residia com o pai. Em
razdo de um grave acidente na Argentina, Ticio faleceu. O de
cujus era proprietario de dois bens imdveis em Barcelona e
um bem imdvel no Rio de Janeiro.

Diante da situagdo exposta, a luz das regras de Direito

Internacional Privado veiculadas na Lei de Introdugdo as

Normas do Direito Brasileiro (LINDB) e do Cddigo de Processo

Civil Brasileiro (CPC), assinale a assertiva correta.

(A) Se o de cujus houvesse deixado bens imdveis somente
na Espanha, a sucessdo seria regida pela lei espanhola.

(B) A acdo de inventdrio e partilha de todos os bens é de
competéncia exclusiva do Poder Judiciario Brasileiro, ja
que o de cujus era domiciliado no Brasil.

(C) A capacidade de suceder da filha é regulada pela
legislacdo espanhola.

(D) Ainda que a lei espanhola ndo conceda direitos
sucessorios a filha adotiva, podera ela habilitar-se na
acdo de inventdrio ajuizada pelo conjuge supérstite, no
Brasil, regendo-se a sucessdo pela lei brasileira, que
ndo faz qualquer distingdo entre filhos naturais e
adotivos.
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25

Companheiros hd cinco anos e com estabilidade familiar,

Jonas, de trinta anos de idade, e Marta, de vinte e cinco anos

de idade, conheceram, em um abrigo, Felipe, de oito anos de

idade e filho de pais desconhecidos, e pretendem adota-lo.

Como advogado consultado pelo casal, assinale a alternativa

correta.

(A)  Jonas e Marta poderdo adotar a crianga, desde que
seja instaurada acdo judicial, sendo desnecessario o
consentimento de Felipe e de seus pais bioldgicos.

(B) Jonas e Marta ndo podem adotar a crianga, tendo em
vista que a diferenca de idade entre Marta e Felipe é
de apenas dezessete anos.

(9] Jonas e Marta podem adotar a crianga mediante a
lavratura de escritura publica de adogdo, tendo em
vista ser desnecessario o consentimento de Felipe e de
seus pais bioldgicos, bem como que os adotantes sdo
companheiros, com estabilidade familiar.

(D)  Jonas e Marta ndo podem adotar a criancga, tendo em
vista ndo serem casados.

26

Acerca da colocagdo da crianga ou adolescente em familia
substituta por meio da guarda e da tutela, é correto afirmar
que

(A) o deferimento da tutela ndo pressupde a perda ou
suspensdo do poder familiar e, sendo assim, ndo
implica necessariamente o dever de guarda.

(B) a adogdo de uma dessas medidas, dada a prioridade de
manutengdo do menor com a familia natural, é
precedida pela destituicdo do poder familiar.

(C) o tutor assume o poder familiar em relagdo ao menor
e, sendo assim, a destituicdo da tutela observa os
mesmos requisitos da destituicdo do poder familiar.

(D)  a pessoa que exercerd a guarda ou a tutela do menor
poderad ser indicada por seus genitores em testamento.

27

A licitagdo tem como um de seus principios especificos o do

julgamento objetivo, que significa

(A) a vedacdo ao sigilo das propostas, de forma a permitir
a todos, antes do inicio da licitagdo, o conhecimento
objetivo das ofertas dos licitantes.

(B) ser vedada a utilizagdo, no julgamento das propostas,
de elemento, critério ou fator sigiloso, secreto,
subjetivo ou reservado.

(C) ser impositivo o julgamento célere e oral das
propostas, a acarretar a imediata contratacdo do
licitante vencedor.

(D) a vedagdo de cldusulas ou condicbes que
comprometam a ideia de proposta mais vantajosa a
Administragao.

28

Ticio, servidor publico pertencente aos quadros de uma
autarquia federal, estd respondendo a processo
administrativo disciplinar por fato que também foi objeto de
apuragdo em processo criminal, ja concluido com sentenca
absolutdria de negativa de autoria transitada em julgado.
Considerando a situagdo hipotética narrada, o processo
administrativo disciplinar

(A)  ficard prejudicado, uma vez que a responsabilidade
administrativa é afastada no caso de absolvigcdo
criminal que negue a autoria do fato.

(B) deverd prosseguir regularmente, uma vez que as
instancias penal e administrativa sdo independentes.

(C) ficard prejudicado, uma vez que a responsabilidade
administrativa somente pode configurar efeito
secundario da responsabilidade penal.

(D)  devera prosseguir regularmente, uma vez que a
sentenca absolutéria proferida na instancia penal
apenas vincularia a instancia administrativa em caso de
negativa da existéncia do fato.

29

A decisdo tomada por uma das Camaras do Conselho de

Contribuintes de determinada Administracdo Estadual é

considerada ato

(A) simples, pois resulta da manifestacdo de vontade de
um 6rgao dotado de personalidade administrativa.

(B) qualificado, pois importa na constituicdo da vontade da
Administragao quanto a matéria especifica.

(C) composto, pois resulta da manifestagao de mais de um
agente publico.

(D) complexo, pois depende da manifestacio de
aprovagao, com o relator, de outros agentes.

30

Quanto as garantias dos contratos administrativos, é correto

afirmar que

(A) para serem exigidas do contratado,
previstas no instrumento convocatdrio.

(B) é admissivel todo e qualquer tipo de garantia admitida
em direito, sendo irrelevante a previsdo no
instrumento convocatoério.

(C) é admissivel todo e qualquer tipo de garantia admitida
pelo direito privado, a escolha da Administragdo.

(D) a escolha do tipo de garantia se fara, sempre, com
base na indisponibilidade do interesse publico, pela
Administragdo.

devem ser

3

Sdo principios préprios ou especificos dos servigos publicos,
previstos na Lei 8.987/95,

(A) especificidade, publicidade e moralidade.

(B) continuidade, atualidade e cortesia.

(C) atratividade, mutualismo e comutatividade.

(D)  moralidade, publicidade e legalidade.
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Em determinado contrato de concessdo de servigos publicos

patrocinada, foi acordado entre as partes que o poder

concedente assumiria os riscos decorrentes de fato do
principe e o concessionario aqueles que decorressem de caso
fortuito ou forga maior. De acordo com a legislagdo acerca da

matéria, é possivel afirmar que tal estipulagdo contratual é

(A)  valida, pois inerente ao principio da autonomia
contratual, que apenas veicula hipdtese de reparti¢dao
objetiva de riscos entre o Poder Publico e o
concessionario e que se encontra previsto na legislagdo
patria desde o advento da Lei 8.666/93.

(B) nula, pois em toda e qualquer concessdo de servigo
publico, todos os riscos inerentes ao negdécio sdo de
responsabilidade do concessiondrio. Assim, a
atribuicdo de responsabilidade ao concedente pelos
riscos decorrentes de fato do principe viola a legislagao
acerca da matéria.

(C) nula, pois o contrato ndo pode atribuir ao
concessiondrio a  responsabilidade por fatos
imprevisiveis, cujos efeitos ndo era possivel evitar ou
prever. Assim, ndo havendo culpa, ndo é possivel a
atribuigdo, por contrato, de tal responsabilidade.

(D)  valida, pois a lei de parcerias publico-privadas atribui
ao contrato autonomia para definir a reparticio de
riscos entre as partes, inclusive os referentes a caso
fortuito, forca maior, fato do principe e 4dlea econémica
extraordinaria.

33

Glicério construiu a casa onde reside ha oito anos com duas

janelas rentes a divisa do terreno. A disposi¢dao das janelas na

divisa teve como objetivo a iluminagdo, a ventilagao e a vista.

Na época, seu vizinho ndo se op06s a construgdo. Ocorre que o

lote vizinho foi vendido a terceiro, e este levantou um muro

rente a parede em que se encontram as janelas.

Considerando a situagdo hipotética e as regras de direitos

reais, assinale a alternativa correta.

(A) O terceiro adquirente do prédio vizinho podera, a todo
tempo, levantar uma edificagdo no seu prédio; todavia,
fica impossibilitado de vedar a claridade e a ventilagdo
da casa do Glicério.

(B) Considerando a hipdtese de a construgdo ter sido
realizada de maneira irregular e o proprietdrio do
prédio lindeiro ter, no momento da construc¢do, anuido
de maneira tacita, mesmo antes de ano e dia serdo
aplicaveis as regras de serviddo de utilidade.

(C) Por ter transcorrido o prazo prescricional de ano e dia
da data da abertura das janelas, ndo podera mais o
proprietario do prédio lindeiro exigir o desfazimento
da abertura irregular da janela.

(D) Ndo se aplica o prazo decadencial de ano e dia para
demolicdo e fechamento das janelas abertas
irregularmente se o proprietario do prédio lindeiro se
manifestou expressamente contrario a feitura da obra
na época da construcdo.

34

Considerando o instituto da lesao, é correto afirmar que

(A) a desproporg¢do entre as prestagdes surge em razao de
fato superveniente a celebragdo do contrato.

(B) os efeitos da lesdo podem se manifestar no curso do
contrato, desde que sejam provenientes de
despropor¢do entre as prestacdes existente no
momento da celebragdo do contrato.

(C) os efeitos da lesdo decorrem de um fato imprevisto.

(D)  adesproporgdo entre as prestagdes deve se configurar
somente no curso de contrato.

35

Roberto, por meio de testamento, realiza dotagdo especial de
bens livres para a finalidade de constituir uma fundagdo com
a finalidade de promover assisténcia a idosos no Municipio do
Rio de Janeiro. Todavia, os bens destinados foram
insuficientes para constituir a fundagdo pretendida pelo
instituidor. Em razdo de Roberto nada ter disposto sobre o
que fazer nessa hipotese, é correto afirmar que

(A) os bens serdo arrecadados e passardo ao dominio do

Municipio, se localizados na respectiva circunscrigao.

(B) os bens dotados deverao ser convertidos em titulos da

divida publica até que, aumentados com os
rendimentos, consigam perfazer a finalidade
pretendida.

(C) os bens destinados a fundagdo serdo, nesse caso,
incorporados em outra fundagdo que se proponha a
fim igual ou semelhante.

(D)  a Defensoria Publica do estado respectivo, responsavel
por velar pelas fundagdes, destinara os bens dotados
para o fundo assistencial mantido pelo Estado para
defesa dos hipossuficientes.

36

A respeito do poder familiar, assinale a alternativa correta.

(A) Exorbita os limites do exercicio do poder familiar exigir
que os filhos prestem quaisquer servigos aos pais,
ainda que sejam considerados proprios para a idade e
condicdo daqueles.

(B) Na constancia do casamento entre os pais, havendo
falta ou impedimento de um deles, caberd ao outro
obter autorizagdo judicial, a fim de exercer com
exclusividade o poder familiar sobre os filhos comuns
do casal.

(C) N3o é autorizado ao novo conjuge interferir no poder
familiar exercido por sua esposa sobre os filhos por ela
havidos na constancia do primeiro casamento, mesmo
em caso de falecimento do pai das criancas.

(D) O filho que possua dezesseis anos de idade, ainda que
tenha contraido casamento valido, permanece sujeito
ao poder familiar de seus pais até que complete
dezoito anos de idade.
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Timdéteo e Leandro, cada qual proprietdrio de um
apartamento no Edificio Maison, procuraram a sindica do
condominio, Leonor, a fim de solicitar que fossem deduzidas
de suas contribuicdes condominiais as despesas referentes a
manutencdo do parque infantil situado no edificio.

Argumentaram que, por serem o0s Unicos condéminos sem

criangas na familia, ndo utilizam o aludido parque, cuja

manutengdo incrementa significativamente o valor da
contribuicdo condominial, bem como que a convengdo de
condominio nada dispOe a esse respeito.

Na condicdo de advogado consultado por Leonor, assinale a

avaliagdo correta do caso acima.

(A)  Todos os conddminos, inclusive Timéteo e Leandro,
devem arcar com as despesas referentes a
manutengdo do parque infantil, tendo em vista ser seu
dever contribuir para as despesas condominiais
proporcionalmente a fracdo ideal de seu imodvel.

(B) Timéteo e Leandro podem ser dispensados do
pagamento das despesas referentes a manutenc¢do do
parque infantil, desde que declarem, por meio de
escritura publica, que ndo utilizardo o parque infantil
em carater permanente.

(C) Leonor devera dispensar tratamento ison6mico a todos
os condéminos, devendo as despesas de manutengdo
do parque infantil ser cobradas, ao final de cada més,
apenas daqueles condéminos que tenham
efetivamente utilizado a area naquele periodo.

(D) Timoéteo e Leandro podem ser temporariamente
dispensados do pagamento das despesas referentes a
manutengdao do parque infantil, retomando-se
imediatamente a cobranga caso venham a ter criangas
em sua familia.

38

A sociedade de transporte de valores “Transporte Blindado

Ltda.”, na noite do dia 22/7/11, teve seu veiculo atingido por

tiros de fuzil disparados por um franco atirador. Em virtude da

acdo criminosa, o motorista do carro forte perdeu o controle
da direcdo e atingiu frontalmente Rodrigo Cerdeira, estudante
de Farmacia, que estava no abrigo do ponto de 6nibus em
frente a Universidade onde estuda. Devido ao atropelamento,

Rodrigo permaneceu por sete dias na UTl, mas ndo resistiu

aos ferimentos e veio a 6bito. Com base no fato narrado,

assinale a assertiva correta.

(A) Configura-se hipdtese de responsabilidade civil
objetiva da empresa proprietaria do carro forte com
base na teoria do empreendimento.

(B) Ndo had na hipotese em apreco a configuracdo da
responsabilidade civil da empresa de transporte de
valores, uma vez que presente a culpa exclusiva de
terceiro, qual seja, do franco atirador.

(C) Configura-se hipdtese de responsabilidade civil
objetiva da empresa proprietdria do carro forte com
base na teoria do risco proveito, decorrente do risco da
atividade desenvolvida.

(D) N3o ha na hipdtese a configuracdo da responsabilidade
civil da empresa proprietaria do carro forte, uma vez
gue presente a auséncia de culpa do motorista do
carro forte.

39

Cristévao, casado com Carla pelo regime da comunhdo

universal de bens, tinha trés filhos, Ricardo, Ronaldo e

Roberto. Ricardo era pai de José e Jorge. José, pai de Marcos e

Mateus. Ricardo falece na data de 15/5/2003. Cristévio,

muito triste com a perda do filho, faleceu em 30/1/2004. José

faleceu em 17/7/2006.

Sabendo que o valor da heranga é de RS 600.000,00, como

ficaria o monte?

(A) Roberto e Ronaldo receberiam RS 200.000,00 cada um,
e o filho de Ricardo de nome Jorge receberia os outros
RS 200.000,00.

(B) Carla receberia RS 300.000,00. Roberto e Ronaldo
receberiam RS 100.000,00 cada um. Jorge receberia RS
50.000,00, e Marcos e Mateus receberiam cada um RS
25.000,00.

(C) A heranga seria dividida em quatro partes: Carla,
Roberto e Ronaldo receberiam cada um RS 150.000,00.
Os outros RS 150.000,00 seriam partilhados entre
Jorge e os filhos de José, cabendo ao primeiro RS
75.000,00 e a Marcos e Mateus RS 37.500,00 para cada
um.

(D)  Roberto e Ronaldo receberiam cada um RS 300.000,00,
pois, como Ricardo faleceu antes de Cristovdo, seus
filhos nada receberiam em relagdo a heranca.

40

Como cedico, a intervengdo de terceiros é um importante
fenbmeno processual capaz de permitir a pluralidade de
partes em um processo.

Imagine a seguinte situacdo juridica: Neves empresta RS
500,00 para Silvio e Sandro, sécios em uma empresa que
fabrica sapatos, e a quantia deixa de ser paga a Neves na data
estipulada no contrato de empréstimo, razdo pela qual Neves
opta por cobrar toda a quantia apenas de Silvio, cujo
patriménio é maior.

Sandro resolve, entdo, requerer sua intervengdo no processo
por temer que Silvio venha a sucumbir e que, ato continuo,
venha a agir regressivamente contra ele, apds ter pagado
toda a quantia devida a Neves, com a finalidade de obter de
Sandro a sua quota-parte da divida. Nessa situacdo,
caracteriza-se a seguinte figura de intervencao de terceiros:
(A) denunciac¢do da lide.

(B)  assisténcia simples ou adesiva.

(C) chamamento ao processo.

(D)  assisténcia qualificada ou litisconsorcial.
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De acordo com o Cddigo de Processo Civil, a respeito dos

prazos processuais contados em dias, é correto afirmar que

(A) as intimagGes somente obrigardo o comparecimento
depois de decorridas 24 (vinte e quatro) horas, salvo
qguando for outro o prazo fixado por lei.

(B) ndo havendo previsdo legal, ou outro fixado pelo juiz, o
prazo para a pratica de ato processual a cargo da parte
sera de 10 (dez) dias.

(9] em caso de litisconsércio, com o mesmo procurador,
ser-lhes-do0 contados em dobro os prazos para
contestar, recorrer e, de modo geral, falar nos autos.

(D)  serdo contados excluindo-se o dia do inicio e incluindo-
se o dia do vencimento, ndo se admitindo disposi¢do
em contrario.

42

A respeito das decisGes monocraticas proferidas pelo relator,

assinale a alternativa correta.

(A) Cabera agravo no prazo de cinco dias ao drgdo
competente para o julgamento do recurso, ndo se
admitindo juizo de retratagdo, devendo o relator
proferir voto e apresentd-lo em mesa para julgamento.

(B) Podera o relator dar provimento ao recurso, caso a
decisdo recorrida esteja em manifesto confronto com
sumula ou jurisprudéncia dominante do Supremo
Tribunal Federal ou de Tribunal Superior.

(C) Interposto o agravo infundado contra decisdo
monocratica, poderad o tribunal condenar o agravante
ao pagamento de multa em favor do agravado, desde
gue ndo condicione a interposi¢do de qualquer outro
recurso ao depdsito do valor.

(D)  Caso o agravante requeira a suspensao da decisdo até
o pronunciamento definitivo da turma ou camara, ao
argumento de iminente lesdo grave, o relator nado
poderd se manifestar monocraticamente, devendo
apresentar o processo em mesa.

43

A respeito do procedimento especial de consignagdao em

pagamento, é correto afirmar que

(A) quando a consignacdo se fundar em duvida sobre
guem deva legitimamente receber, ndo comparecendo
nenhum pretendente, o juiz julgard procedente o
pedido, declarard extinta a obrigacdo e condenara o
réu nas custas e honorarios advocaticios.

(B) na hipdtese de sentenga que concluir pela insuficiéncia
do depdsito, ainda que seja determinado o montante
devido, ndo poderd o credor promover a execu¢do nos
mesmos autos, devendo ajuizar nova demanda.

(C) alegada insuficiéncia do depdsito, o réu nao podera
levantar a quantia ou a coisa depositada, até que seja
proferida sentenga.

(D)  podera o devedor ou terceiro optar pelo depdsito da
guantia devida, em estabelecimento bancario, oficial
onde houver, situado no lugar do pagamento, em
conta com corre¢do monetaria, cientificando-se o
credor por carta com aviso de recepgdo, assinado o
prazo de 10 (dez) dias para a manifesta¢do de recusa.

44

Nas acbes em que hd necessidade de producdo de prova

pericial, cada parte deve pagar a remuneragdo do assistente

técnico que houver indicado. No tocante aos honorarios

periciais, eles devem ser pagos pela parte que houver

requerido a prova, ou pelo autor, nas hipoteses em que

requerido por ambas as partes ou determinado de oficio pelo

juiz. Em relagdo a essas despesas, é correto afirmar que

(A) ambas devem integrar a condenagdo do vencido nos
6nus sucumbenciais.

(B) nenhuma dessas verbas é passivel de ressarcimento.

(C) somente os honordrios do assistente técnico deverao
ser restituidos, ao final, pela parte vencida.

(D) somente os honorarios periciais devem ser objeto de
ressarcimento, pelo vencido, ao final da demanda.

45

O juiz da 12 Vara Civel da Comarca X declarou sua

incompeténcia absoluta para o julgamento de uma causa e

determinou a remessa dos autos para a Justica do Trabalho. O

processo foi distribuido para a 12 Vara do Trabalho da mesma

Comarca, que suscitou conflito de competéncia.

Qual é o 6rgdao competente para resolver o conflito?

(A) Tribunal Superior do Trabalho.

(B) Supremo Tribunal Federal.

(C) Superior Tribunal de Justica.

(D)  Tribunal de Justica do Estado onde os
conflitantes estdo localizados.

juizos

46

Josefa celebrou contrato de prestacdo de servico com a

transportadora X, cujo teor do documento assinado seguia o

formato “de adesdo”. Considerando tal instrumento de

negdcio juridico nas relagdes de consumo, é correto afirmar
que

(A) tal modalidade contratual, por ter sido deliberada de
forma unilateral, é considerada pratica abusiva,
devendo ser imposta pena pecunidria ao fornecedor do
servigo.

(B) serdo redigidos com caracteres ostensivos, cujo
tamanho da fonte ndo seja inferior ao corpo doze, e as
clausulas que limitem direito do consumidor deverdo
ser redigidas com destaque.

(C) Josefa poderda inserir cldusulas no formulario
apresentado pela Transportadora X, o que desfigurara
a natureza de adesdo do referido contrato.

(D) o contrato de adesdo é permitido nos termos da norma
consumerista, mas desde que nio disponha de cldusula
resolutdria, expressamente inadmitida.
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O oOnus da prova incumbe a quem alega a existéncia do fato

constitutivo de seu direito e impeditivo, modificativo ou

extintivo do direito daquele que demanda. O Cddigo de

Protecdo e Defesa do Consumidor, entretanto, prevé a

possibilidade de inversdo do onus probandi e, a respeito de tal

tema, é correto afirmar que

(A) serd deferido em casos excepcionais, exceto se a
inversdo em prejuizo do consumidor houver sido
previamente ajustada por meio de clausula contratual.

(B) ocorrerda em todo processo civil que tenha por objeto
as relagGes consumeristas, ndo se admitindo excegdes,
sendo declarada abusiva qualquer clausula que
disponha de modo contrério.

(9] é regra e basta ao consumidor alegar os fatos, pois
cabera ao réu produzir provas que os desconstituam, ja
que o autor é hipossuficiente nas relagdes de consumo.

(D)  ocorrerd em casos excepcionais em que o juiz verifique
ser verossimil a alegacdo do consumidor ou quando for
ele hipossuficiente.

48

A respeito das diferengas entre a assembleia geral ordindria e
a assembleia geral extraordinaria de uma sociedade an6nima,
é correto afirmar que

(A) a assembleia geral extraordindria ndo tem
competéncia para deliberar sobre reforma do estatuto
social.

(B) a assembleia geral ordindria jamais terd competéncia
para eleger os administradores da companhia.

(@] é competéncia privativa da assembleia geral ordinaria
deliberar sobre a destinagdo do lucro liquido do
exercicio e a distribuicdo de dividendos.

(D)  a assembleia geral extraordinaria podera ser realizada
a qualquer momento, sendo que a assembleia geral
ordinaria devera ser realizada nos 5 (cinco) primeiros
meses seguintes ao término do exercicio social.

49

A respeito do direito de retirada no ambito de uma

companbhia aberta, é correto afirmar que

(A) qualquer acionista da companhia que dissentir da
deliberacdo que aprovar a alteragdo das vantagens
conferidas a uma determinada classe de acdes
preferenciais podera exercer o direito de recesso.

(B) 0 prazo para exercicio do direito de retirada é
prescricional.

(C) o direito de retirada podera ser exercido no prazo de
30 (trinta) dias contados da publicacdo da ata da
assembleia geral, ainda que o titular das a¢Oes tenha
se abstido de votar contra a deliberagdao ou nao tenha
comparecido a assembleia.

(D)  a deliberagdo que aprovar a fusdo da companhia com
outra sociedade gera, em qualquer hipdtese, direito de
retirada para os acionistas dissentes da deliberacdo.

50

A respeito do nome empresarial, é correto afirmar que

(A) a sociedade anonima sera designada somente por
meio de denominagdo.

(B) a sociedade limitada serd designada somente por meio
de firma.

(C) 0 nome empresarial pode ser objeto de contrato de
compra e venda.

(D) a sociedade em conta de participagdo, por possuir
personalidade juridica, pode adotar firma ou
denominagao.

51

A respeito da definicdo de responsabilidade dos sdcios nos

diferentes tipos societdrios, é correto afirmar que

(A) nas sociedades em comum, os soOcios respondem
ilimitadamente pelas obrigagdes da sociedade, mas
ndo havera solidariedade entre eles.

(B) nas sociedades andnimas, os socios podem ser
responsabilizados no limite do capital social, nao
estando sua responsabilidade limitada ao preco de
emissdo das a¢des que subscreveram ou adquiriram.

(C) nas sociedades limitadas, a responsabilidade de cada
guotista é limitada ao valor de suas quotas, mas todos
respondem solidariamente pela integralizacdo do
capital social.

(D)  nas sociedades em comandita simples, os sdcios
comanditarios sdo  responsdveis solidaria e
ilimitadamente pelas obrigagdes sociais.

52

A respeito da classificagcdo dos créditos na faléncia, é correto

afirmar que

(A) os créditos com privilégio especial tém preferéncia
sobre os créditos tributarios.

(B) os créditos quirografarios tém preferéncia sobre os
créditos com privilégio especial.

(C) os créditos quirografarios tém preferéncia sobre os
créditos subordinados.

(D)  os créditos com privilégio geral tém preferéncia sobre
os créditos tributdrios.

53

Com base no Sistema Tributario Nacional,

alternativa correta.

(A)  OICMS tem destinagdo orgamentaria especifica.

(B) A contribuicdo de melhoria é um tributo de
competéncia exclusiva dos Estados federados.

(C) Os impostos tém por finalidade precipua a intervengéo
do Estado na atividade econGmica.

(D)  As taxas podem ser instituidas pela Unido, Estados e
Distrito Federal e Municipios.

assinale a
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A empresa Merposa S.A. cumpre regularmente as suas

obrigacGes fiscais, especialmente aquelas de natureza

acessoria. Assim, apresentou no prazo exigido pela legislacao,

em 30 de junho de 2003, a Declaragdo de Contribuigbes e

Tributos Federais informando o montante devido e recolhido

a titulo de imposto de renda nos trés primeiros meses de

2003. Em 30 de janeiro de 2010, recebeu um auto de infragdo

exigindo um valor a maior do que havia declarado e recolhido.

A esse respeito, é correto afirmar que o auto de infragdo é

(A)  valido, pois, se a declaragdo apresentada nao refletia o
montante efetivamente devido, trata-se de caso de
dolo ou ma-fé, razdao pela qual ndo se aplica a
disposi¢do do artigo 150, § 42, do CTN.

(B) improcedente, pois j3 se operou a decadéncia, em
virtude do disposto no artigo 150, § 42, do CTN.

(9] improcedente, pois, apds a apresentacdo da
Declaragdo de Contribuices e Tributos Federais, o
Fisco somente poderia exigir o tributo declarado e ndo
pago, uma vez que o tributo estava sujeito a
modalidade de autolangamento.

(D)  valido, ja que, de acordo com o artigo 173, I, do CTN, o
Fisco Federal dispde de cinco anos a contar do
exercicio seguinte para efetuar o langamento.

55

As taxas sdo os tributos que tém por hipdtese de incidéncia

uma atuacdo estatal.

Assinale a alternativa que corretamente delimite tal atuagao,

nos termos da Constituicdo da Republica Federativa do Brasil

e da legislagdo tributaria.

(A) Somente os servigos publicos especificos, por serem de
utilizacdo individual e mensurdvel, podem ser
custeados mediante taxas de servico, ocorrendo o
mesmo com os atos de policia, que devem ser
especificos e divisiveis para serem custeados mediante
taxas de policia.

(B) Tanto os servicos publicos uti universi como os uti
singuli, também chamados singulares, na medida em
gue sdo mensuraveis e divisiveis, podem ser custeados
por meio de taxas, juntamente com os atos de policia.

(C) A atuacdo estatal suscetivel de ser custeada mediante
taxa é aquela que se refere indiretamente ao
contribuinte, tal como uma obra publica que causa
valorizagdo imobilidria, aumentando o valor de
mercado dos imdveis localizados em suas imediagdes.

(D)  Os servigos publicos universais (uti universi) podem ser
custeados por meio de taxas, ja que alcancam a
coletividade considerada como um todo, o mesmo nao
podendo se dizer a respeito dos atos de policia.

56

Em cumprimento de diligéncia na sede da grafica Impressdes

Beta, empresa beneficidria de imunidade quanto aos

impostos incidentes sobre sua atividade de impressdo de

periodicos, fiscais da Fazenda Estadual apreenderam notas e

livros fiscais, sem terem apresentado mandado judicial com a

previsdao da medida.

Com base no cendrio acima, assinale a alternativa correta no

que tange a conduta dos agentes do Fisco.

(A)  Aacdo éilegal, pois, para o cumprimento da diligéncia,
era imprescindivel a apresentagdo de mandado
judicial.

(B) A acdo ndo apresenta qualquer ilegalidade, ja que a
fungdo de fiscalizagdo é ilimitada, tendo em vista a
supremacia do interesse publico.

(C) A acgdo é ilegal, pois a legislagdo que rege a fiscalizagdo
tributdria ndo se aplica aqueles que gozam de
imunidade tributaria.

(D) A agdo ndo apresenta qualquer ilegalidade,
conformando ato regular de fiscalizacdo,
representando um poder-dever da Administracao.

57

Uma empresa de telefonia celular deseja instalar uma antena

proxima a uma floresta localizada no municipio de Cantinho

Feliz. A antena produzira uma quantidade significativa de

energia eletromagnética. Com base no exposto, assinale a

alternativa correta.

(A) O direito ao meio ambiente ecologicamente
equilibrado é visto pelos tribunais superiores como um
direito fundamental e possui viés antropocéntrico.
Logo, se a drea ndo for habitada por seres humanos, o
Poder Publico ndo poderd exigir licenciamento e
estudo prévio de impacto ambiental.

(B) Caso haja licenciamento e estudo prévio de impacto
ambiental para avaliar a possivel instalagdo da antena,
o o6rgdo competente ndo estarda necessariamente
obrigado a marcar a audiéncia publica. Entretanto, ela
pode ser requerida por abaixo-assinado subscrito por,
no minimo, 50 cidaddos, por entidade civil ou pelo
Ministério Publico.

(C) Como a energia é incolor e inodora, e é praticamente
imperceptivel a olho nu, ndo pode ser considerada
potencialmente poluente. Logo, o Poder Publico ndo
pode exigir licenciamento e estudo prévio de impacto
ambiental a empresa de telefonia, porque ndao ha
como comprovar o risco de impacto ambiental.

(D) Como ndo ha certeza cientifica sobre a existéncia de
riscos ambientais causados pela poluicdo
eletromagnética, o principio da prevencdo deve ser
invocado, e a empresa de telefonia devera solicitar ao
Municipio de Cantinho Feliz que faca o licenciamento e
que elabore o estudo prévio de impacto ambiental.
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Imagine que trés municipios, localizados em diferentes

estados membros da federagdo brasileira, estejam

interessados em abrigar a instalagdo de uma usina de energia

que opera com reatores nucleares. A respeito do tema, é

correto afirmar que

(A)  apds a escolha do local para a instalagdo da usina
nuclear, o municipio que a receber deverd criar a
legislagdo que disciplinara seu funcionamento, bem
como o plano de evacuagdo da populagdo em caso de
acidentes, por ser assunto de relevante interesse local.

(B) em razdo do principio da predominancia do interesse,
a Unido devera legislar sobre o tema, apds ouvir e
sabatinar obrigatoriamente o Ministro de Minas e
Energia no Congresso Nacional, versando sobre os
riscos ambientais que a usina pode trazer ao meio
ambiente e a populagdo de cada municipio postulante.

(C) a CRFB ndo estabelece expressamente qual ente da
federagdo deverd legislar sobre o tema energia
nuclear. Mas, em razdo do acidente nuclear de
Chernobyl, a doutrina defende que apenas a Unido
deverd criar normas sobre regras de seguranca de
usinas nucleares.

(D) o Congresso Nacional ira definir, mediante a edigdo de
lei, qual municipio recebera a usina nuclear.

59
Rama, jovem de 19 anos, estava cuidando de suas irmas mais
novas, Sita e Durga, enquanto a mae viajava a trabalho. Na
tarde desse dia, Rama recebeu uma ligagdo dos amigos, que o
chamaram para sair com o objetivo de comemorar o inicio das
férias. Certo de que ndo se demoraria, Rama deixou as
criangas, ambas com 4 anos, brincando sozinhas no quintal de
casa, que era grande, tinha muitos brinquedos e uma piscina.
Ocorre que Rama bebeu demais e acabou perdendo a hora,
chegando em casa tarde da noite, extremamente alcoolizado.
As meninas ficaram sem alimentagdo durante todo o tempo e
ainda sofreram com varias picadas de pernilongos. Com base
na situagdo apresentada, é correto afirmar que Rama praticou
crime
(A) de perigo para a vida ou saude de outrem.
(B) previsto no Estatuto da Crianca e do Adolescente.
(C) de lesdo corporal leve por meio de omissdo improépria.
(D) de abandono de incapaz, com causa de aumento de
pena.

60

Acerca dos principios que limitam e informam o Direito Penal,

assinale a afirmativa correta.

(A) O principio da legalidade ndo se aplica as medidas de
seguranga, que ndo possuem natureza de pena, tanto
que somente quanto a elas se refere o art. 12 do
Cddigo Penal.

(B) O principio da lesividade impde que a responsabilidade
penal seja exclusivamente subjetiva, ou seja, a conduta
penalmente relevante deve ter sido praticada com
consciéncia e vontade ou, ao menos, com a
inobservancia de um dever objetivo de cuidado.

(C) A conduta da mde que autoriza determinada
enfermeira da maternidade a furar a orelha de sua
filha recém-nascida ndo configura crime de lesdo
corporal por conta do principio da adequagao social.

(D) O principio da insignificancia diz respeito aos
comportamentos aceitos no meio social.

61

Com relagdo ao Regime Disciplinar Diferenciado, instituido

pela Lei 10.792/2003, assinale a alternativa correta.

(A) O Regime Disciplinar diferenciado ndo poderd ser
aplicado a presos provisorios, mesmo no caso de
crimes hediondos.

(B) O periodo de aplicagdo do Regime Disciplinar
Diferenciado ndo podera ultrapassar 360 (trezentos e
sessenta dias), sendo vedada a repeticdo da san¢do por
nova falta grave.

(C) O preso tera direito a sair de sua cela por um periodo
de 2 (duas) horas semanais para banho de sol, salvo
nos casos de crimes inafiangaveis.

(D) A autorizagdo para a inclusdo do preso em regime
disciplinar dependera de requerimento circunstanciado
elaborado pelo diretor do estabelecimento ou outra
autoridade administrativa e despacho fundamentado
da autoridade judicial competente.

62

Gravida de nove meses, Maria se desespera e, visando evitar

o nascimento de seu filho, toma um comprimido contendo

um complexo vitaminico, achando, equivocadamente, tratar-

se de uma pilula abortiva. Ao entrar em trabalho de parto,

poucos minutos depois, Maria dd a luz um bebé saudavel.

Todavia, Maria, sob a influéncia do estado puerperal, langa a

crianga pela janela do hospital, causando-lhe o 6bito.

Com base no relatado acima, é correto afirmar que Maria

praticou

(A) em concurso formal os crimes de aborto tentado e
infanticidio consumado.

(B) apenas o crime de infanticidio.

(C) em concurso material os crimes de aborto tentado e
infanticidio consumado.

(D) crime de homicidio qualificado pela utilizagdo de
recurso que impediu a defesa da vitima.
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Com relacdo as causas de extingdo da punibilidade previstas

no artigo 107 do Cédigo Penal, assinale a alternativa correta.

(A) Nos crimes conexos, a extingdo da punibilidade de um
deles impede, quanto aos outros, a agravacdo da pena
resultante da conexao.

(B) Em caso de morte do réu, ndo ha falar em extingdo da
punibilidade, devendo o juiz absolvé-lo com base no
método de resolugdo de conflitos do in dubio pro reo.

(9] O perddo do ofendido é ato unilateral, prescindindo de
anuéncia do querelado.

(D) A perempgdo é causa de extingdo de punibilidade
exclusiva da agdo penal privada.

64

Maquiavel, industrial dono de uma fabrica de pincéis feitos de
pelos de cabra, sabia ser essencial a desinfec¢do dos pelos
para que os funcionarios pudessem manusea-los, sob pena de
contracdo de grave enfermidade. Ocorre que Maquiavel,
querendo cortar custos e acreditando piamente que nenhum
de seus funcionarios padeceria de qualquer moléstia, pois
eram todos “homens de bem”, resolveu por bem nado
proceder ao tratamento com desinfetante. Ao manusearem
os pelos de cabra que ndo haviam passado pela limpeza,
quatro funcionarios da empresa de Maquiavel faleceram.
Maquiavel, entdo, foi denunciado e consequentemente
processado pela pratica de homicidio culposo, na modalidade
culpa consciente. No curso do processo, entretanto, restou
provado que ainda que os pelos de cabra tivessem passado
pela acdo do desinfetante, os quatro funciondrios morreriam,
porque os microrganismos ja estavam resistentes a a¢do do
desinfetante que devia ter sido utilizado. Com base na
situagdo descrita e tendo por base os estudos acerca da
imputacdo objetiva, é corretor afirmar que Maquiavel
(A) ndo pode ter o fato imputado a si, pois, com sua
conduta, ndo incrementou risco ja existente.
(B) deve, realmente, responder por homicidio culposo, na
modalidade culpa consciente.
(C) agiu dentro de um risco permitido, razdo pela qual o
resultado ndo Ihe pode se imputado.
(D) ndo praticou fato tipico, sendo amparado pelo
principio da confianga, que limita o dever objetivo de
cuidado.

65

Em relagdo a conexdo intersubjetiva por simultaneidade,

assinale a alternativa correta.

(A) Ocorre quando duas ou mais infragdes sdo praticadas,
ao mesmo tempo, por varias pessoas reunidas.

(B) Ocorre quando duas ou mais pessoas forem acusadas
pela mesma infragao.

(C) Ocorre quando a prova de uma infragdo influir na
prova de outra infragdo.

(D)  Ocorre quando duas ou mais infragGes sdo praticadas,
por varias pessoas, umas contra as outras.

66

O policial Fernando recebe determinacdo para investigar a

venda de drogas em uma determinada localidade, préximo a

uma reconhecida Faculdade de Direito. A autoridade judicidria

autoriza que o policial, nesse primeiro momento, ndo atue

sobre os portadores e vendedores de entorpecentes, com a

finalidade de identificar e responsabilizar um maior ndmero

de integrantes na operacionalizagdo do trafico e de sua

distribuigdo. A figura do flagrante diferido é prevista em quais

legislagGes brasileiras?

(A) Na Lei de Drogas (11.343/06) e na Lei de Crimes
Hediondos (8.072/90).

(B) Somente na Lei de Drogas (11.343/06).

Q) Na Lei do Crime Organizado (9.034/95) e na Lei de
Crimes Hediondos (8.072/90).

(D) Na Lei de Drogas (11.343/06) e na Lei do Crime
Organizado (9.034/95).

67

Mévio recebeu intimagdo para comparecer ao Juizado

Especial Criminal pelo fato de ter em sua guarda espécie

silvestre considerada ameacada de extingdo. Mévio ndo

aceitou a proposta de transagdo penal ofertada pelo membro
do Parquet, tendo sido denunciado por crime previsto na Lei

9.605/98, nada sendo mencionado sobre o instituto da

suspensdo condicional do processo. A esse respeito, é correto

afirmar que

(A) ndo é possivel a suspensdo condicional do processo
nos crimes definidos na Lei Ambiental.

(B) nos crimes previstos na Lei Ambiental, apds o
cumprimento das condigdes da proposta, o juiz
somente declarara a extingdo da punibilidade apds o
laudo de constatacdo de repara¢do do dano ambiental,
salvo no caso de impossibilidade de fazé-lo.

(C) nos crimes previstos na Lei Ambiental,
cumprimento das condigdes da proposta,
declarara extinta a punibilidade.

(D) o juiz, entendendo cabivel o instituto, podera formular
e oferecer a proposta de suspensdo do processo ao
acusado.

apdés o
0 juiz

68

No tocante ao inquérito policial, é correto afirmar que

(A)  para qualquer modalidade criminosa, devera terminar
no prazo de 10 (dez) dias se o indiciado tiver sido preso
em flagrante ou estiver preso preventivamente, ou no
prazo de 30 (trinta) dias, quando estiver solto.

(B) por ser um procedimento investigatorio que visa reunir
provas da existéncia (materialidade) e autoria de uma
infracdo penal, sua instauragdo é indispensavel.

(C) tem valor probatério relativo, mesmo porque os
elementos de informagdo, no inquérito policial, ndo
sdao colhidos sob a égide do contraditério e ampla
defesa, nem na presenga do magistrado.

(D) pode ser arquivado por determinacdo da Autoridade
Policial se, depois de instaurado, inexistirem provas
suficientes da autoria e materialidade do crime em
apuragao.
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A Justica Brasileira recebeu Carta Rogatdria encaminhada pelo
Ministério das RelagGes Exteriores a pedido da Embaixada da
Roménia, com o fim de verificar a possivel ocorréncia de
crime de lavagem de dinheiro do empresdrio brasileiro Z. A
gquem compete a execugdo da Carta Rogatodria?

(A) Ao Superior Tribunal de Justica.

(B) Aos Juizes Federais.

(9] Aos Juizes Estaduais.

(D) Ao Supremo Tribunal Federal.

70

Com relagdo ao contrato de emprego, assinale a alternativa

correta.

(A) Quando da contratagdo por prazo determinado,
somente é possivel nova contratagdo entre as mesmas
partes num prazo nunca inferior a trés meses.

(B) Sdo as formas autorizadas por lei para a celebragdo de
qualquer contrato de trabalho por prazo determinado:
transitoriedade do  servico do  empregado,
transitoriedade da atividade do empregador e
quantidade extraordinaria de servico que justifique
essa modalidade de contratagdo.

(@] O contrato de emprego por prazo indeterminado é
aquele em que as partes, ao celebra-lo, ndo estipulam
a sua duracdo nem prefixam o seu termo extintivo,
podendo versar sobre qualquer obrigacdo de prestar
qualquer tipo de servigo, manual ou intelectual.

(D) Em nenhuma hipotese o contrato por prazo
determinado poderd suceder, dentro de seis meses, a
outro contrato por prazo determinado.

4l

Assinale a alternativa que contém categorias ou profissGes

que, de acordo com a lei, possuem intervalo interjornada

diferenciado.

(A) Professores, médicos e rodoviarios.

(B) Bancarios, comerciarios e domésticos.

(C) Advogados, mineiros de subsolo e securitarios.

(D) Ferroviarios, jornalistas e operadores
cinematograficos.

72

A idade minima para que alguém seja contratado como
empregada doméstica, aprendiz e no trabalho em subsolo é
de, respectivamente,

(A) 16 anos, 14 anos e 25 anos.

(B) 21 anos, 16 anos e 18 anos.

(C) 18 anos, 14 anos e 21 anos.

(D) 14 anos, 16 anos e 30 anos.

73

Consideram-se acidentes do trabalho

(A) apenas os acidentes tipicos, a doenga ocupacional e os
acidentes in itinere.

(B) os acidentes tipicos, a doenga profissional, a doenca do
trabalho e as hipdteses definidas em lei a ele
equiparadas.

(C) para fins de responsabilidade civil do empregador,
somente os acidentes tipicos e a doenga profissional.

(D)  a doenca degenerativa, a inerente a grupo etario e a
doenga endémica.

74

Marcos Paiva ficou afastado do seu trabalho, em gozo de

beneficio previdencidario, em razdo de enfermidade nao

relacionada ao exercicio de suas atribui¢des funcionais, pelo

prazo de 7 (sete) meses. Diante dessa situagdo hipotética, é

correto afirmar que

(A) Marcos deve retornar ao trabalho no prazo de 30
(trinta) dias, contados a partir da cessacdo do beneficio
previdenciario, sob pena de se presumir o abandono
de emprego caso ndo justifigue o motivo do nao
retorno.

(B) esse tempo de afastamento previdenciario deve ser
considerado no computo do periodo aquisitivo das
férias.

(C) durante esse afastamento previdencidrio o contrato de
trabalho esteve interrompido.

(D) Marcos tem direito ao recolhimento dos depdsitos do
FGTS durante esse periodo de afastamento do
trabalho.

75

A respeito das alteragdes no contrato de trabalho, assinale a

alternativa correta.

(A) Nos contratos individuais de trabalho, sé é licita a
alteragdo com a interveniéncia do sindicato da
categoria dos empregados, nos termos da CRFB, que
autoriza a flexibiliza¢do, desde que por acordo ou
convengao coletiva.

(B) A alteracdo do turno diurno de trabalho para o
noturno sera licita, mediante a concorddncia do
empregado, pois é mais benéfica a ele, ja que a hora
noturna é menor que a diurna e hd pagamento de
adicional de 20%.

(C) Nos contratos individuais de trabalho, a alteragdo sé
sera licita se de comum acordo entre as partes e desde
que ndo resultem qualquer tipo de prejuizo ao
empregado.

(D) Desde que por mutuo consentimento, as alteracGes
dos contratos serdo licitas, pois se prestigia a livre
manifestagdo de vontade das partes.
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Proferida decisdo em reclamacdo trabalhista, foi o réu X,
empresa publica estadual, fornecedor de energia elétrica e
servicos, condenado ao pagamento das parcelas postuladas,
bem como ao pagamento das custas processuais no valor de

RS 200,00, calculadas sobre o valor da condenagdo arbitrado

em RS 10.000,00. Ao interpor recurso ordindrio, invocando o

disposto no art. 790-A, |, da CLT, assevera a recorrente que

ndo procederd ao recolhimento das custas, ja que isenta.

Diante da hipdtese, é correto afirmar que

(A) nao se considera deserto o recurso interposto, porque
o reclamado, empresa publica, no caso especifico, ndo
esta obrigado ao recolhimento das custas, uma vez que
o valor arbitrado a condenagdo nao ultrapassa o limite
de 40 salarios minimos.

(B) se considera deserto o recurso, e nao sera conhecido
por falta de requisito extrinseco, ja que os Unicos entes
isentos do pagamento das custas processuais sdo a
Unido, os Estados, o Distrito Federal, os Municipios e
respectivas autarquias e fundagdes publicas, que ndo
explorem atividade econdémica, além do Ministério
Publico do Trabalho.

(@] ndo se considera deserto o recurso interposto porque,
tratando-se de ente publico da administragdo indireta,
sempre serd isento do pagamento das custas
processuais.

(D)  se considera deserto o recurso interposto, porquanto a
empresa publica estadual ndo goza de isencdo de
custas processuais, mas apenas as empresas publicas
de ambito federal.

77

No Processo do Trabalho, em relacdo ao 6nus da prova,

assinale a alternativa correta.

(A) E sempre da parte que fizer a alegacdo, ndo
importando o comportamento da parte contraria a
respeito.

(B) E sempre do empregador nas reclamacdes versando
sobre equiparagao salarial.

(C) E do empregador quanto a alegacdo de inexisténcia de
vinculo de emprego, se admitida a prestacdo de
servi¢cos com outra qualidade.

(D) E sempre do empregador nas reclamacdes versando
sobre horas extras.

78

Carlos José Pereira teve julgados procedentes os pedidos de

equiparacao salarial e de pagamento das diferencas salariais

dai decorrentes. Iniciada a execug¢do proviséria, Carlos
apresentou seus calculos de liquidagdo, requerendo a sua
homologagdo. O juiz, contudo, abriu prazo para que a parte

contraria se manifestasse sobre os cdlculos. Feito o

contraditério, o juiz acabou por homologar os calculos

apresentados pela demandada e, com base nesse valor,

expediu o0 mandado de citagao, penhora e avaliagdo. Vinte e

quatro horas apods a expedicdo, o executado garantiu o juizo e

requereu a expedicdo de alvara para o exequente, com a

consequente extingdo da execugdo. O juiz indeferiu o

requerimento do executado, sob o argumento de que deveria

aguardar o decurso de cinco dias a contar da garantia

efetuada. Passados os cinco dias, o juiz julgou extinta a

execu¢do pelo cumprimento da obrigagdo e determinou a

expedicdo de alvara em favor do exequente, intimando-o

dessa decisao.

Com base na situacdo acima descrita, é correto afirmar que o

exequente tem o direito de interpor

(A) agravo de instrumento no prazo de 10 dias, uma vez
gue ndo foi intimado da garantia do juizo e, portanto,
ndo lhe foi dada a oportunidade de impugnar a
sentenca de homologacédo dos célculos.

(B) apelacdo no prazo de 15 dias, uma vez que ndo foi
intimado da garantia do juizo e, portanto, ndo lhe foi
dada a oportunidade de impugnar a sentenga de
homologagdo dos calculos.

(C) agravo de peticao no prazo de 8 dias, uma vez que nao
foi intimado da garantia do juizo e, portanto, ndo lhe
foi dada a oportunidade de impugnar a sentenca de
homologacdo dos calculos.

(D)  recurso ordindrio no prazo de 8 dias, uma vez que ndo
foi intimado da garantia do juizo e, portanto, ndo lhe
foi dada a oportunidade de impugnar a sentenga de
homologagdo dos calculos.

79

Em relacdo as excegdes processuais, assinale a alternativa

correta.

(A) No processo trabalhista, a incompeténcia relativa e a
suspeicdo do juiz devem ser arguidas como matéria de
defesa e decididas somente na sentenca que pde
termo ao processo.

(B) No processo trabalhista, entre as exce¢des previstas
em lei, a de suspeicdo suspende o processo, com
abertura de vista ao exceto por 24 horas
improrrogaveis, devendo a decisdo ser proferida na
primeira audiéncia ou sessdo que se seguir.

(C) No processo trabalhista, em face dos principios da
celeridade e da simplicidade, as excegbes ndo
suspendem o processo, devendo ser decididas na
sentenca que a ele pde termo.

(D) No processo trabalhista, sdo cabiveis as exce¢des de
incompeténcia absoluta ou relativa e de suspeicdo,
devendo ser decididas na senten¢a que pde termo ao
processo.
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80

Se um empregado é contratado em determinado lugar para

prestar servico em outra localidade, a eventual reclamacgdo

trabalhista

(A) poderd ser ajuizada no local da contratagdo ou da
prestagdo dos servigos.

(B) poderad ser ajuizada no local da prestagdo do servigo ou
do domicilio do autor.

(9] deve ser ajuizada apenas no lugar da prestacdao dos
servigos.

(D)  deve ser ajuizada no lugar da contratacdo, somente.
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QUESTIONARIO DE PERCEPGAO SOBRE A PROVA

Este questionario é de preenchimento facultativo pelo
examinando. Como se trata de mera pesquisa, nao
influi no resultado final do exame.

As questoes tém como objetivo avaliar a qualidade e a
adequagdo da prova que vocé acabou de realizar.

Assinale suas respostas nos espagos proéprios (canto
inferior direito) da sua folha de respostas.

A OAB e a FGV agradecem sua colaboracao.

1

Na sua avaliagdo, o grau de dificuldade desta prova,
guanto ao conteudo programatico abordado, foi

(A) muito facil.

(B) facil.

(C) médio.

(D) dificil.

2

Assinale a alternativa que indique a sua avaliacdo
qguanto a capacidade critica e interpretativa desta prova
em relagdo ao cenario e ao ordenamento juridico
contemporaneo.

(A) Plenamente satisfatoria.

(B) Satisfatéria.

(C) Pouco satisfatoria.

(D) Insatisfatoria.

3

Considerando a extensdo da prova em relagdo ao tempo
total, vocé considera que ela foi

(A) muito longa.

(B) longa.

(C) adequada.

(D) curta.

4

Os enunciados das questdes da prova estavam claros e
objetivos?

(A) Sim, todos.

(B) Sim, a maioria.

(C) Poucos.

(D) Ndo, nenhum.

5

As questdes das diversas areas do Direito (Civil, Penal,
Trabalho, Administrativo, etc.) apresentavam o mesmo
nivel de dificuldade e compreensdo?

(A) Sim, todas.

(B) Sim, a maioria.

(C) Ndo houve esse nivelamento.

(D) Ndo tenho como opinar.

6

As informacGes/instrucdes fornecidas para a resolugédo
da prova foram suficientes e adequadas?

(A) Sim, até excessivas.

(B) Sim, todas elas.

(C) Sim, somente algumas.

(D) Ndo, nenhuma delas.

7

Assinale o tipo de dificuldade que vocé encontrou ao
responder a prova. Indique a preponderante.

(A) Desconhecimento do conteldo.

(B) Forma diferente de abordagem do conteudo.

(C) Falta de motivacdo para fazer a prova.

(D) Nao tive qualquer tipo de dificuldade para responder
a prova.

8

Considerando sua preparacdo para esta prova, vocé
conclui que

(A) ndo estudou a maioria dos contetdos abordados.

(B) estudou a maioria dos conteudos abordados, mas
nao os assimilou.
(C) estudou e
abordados.

(D) estudou e assimilou todos os contetdos abordados.

assimilou muitos dos conteudos

9

Qual foi o tempo gasto para concluir a prova?
(A) Menos de trés horas.

(B) Entre trés e quatro horas.

(C) Entre quatro e cinco horas.

(D) Ndo consegui terminar.

10

Vocé considera o layout (formatacdo e diagramacdo)
desta prova

(A) muito bom.

(B) bom.

(C) regular.

(D) ruim.
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